
Dynasafe bidrar till en säkrare värld

Nyligen har företaget breddat sitt 
verksamhetsområde sedan man 
tagit fram en ny destruktionsan-
läggning för uttjänt ammunition.

– Vi är visserligen många tekniker 
inom Dynasafe, men vi behöver 
ändå hjälp med  teknisk doku-
mentation och har därför inlett 

ett samarbete med Condesign 
Nevo, säger Jörgen Björkman.

Dynasafes bombvagnar är välkända över hela världen. 

– Vi är specialister på att innesluta explosioner och våra bomb-
vagnar är en viktig del i vårt affärskoncept, säger Jörgen Björk-
man, vice VD inom Dynasafe AB i Karlskoga.

Nyanställda

Henric Forsman, 
Teknikinformatör.
Kommer närmast 
från Accalon 
i Boxholm.

Andreas Simonsson, 
Teknikinformatör.
Kommer närmast 
från Decator Media 
i Karlskrona.

Jenny McQuire, 
Teknikinformatör.
Kommer närmast 
från STATS-NCC 
Ltd i Milton Keynes, 
UK.

Olov Källstrand, 
Teknikinformatör 
och illustratör. 
Kommer närmast 
från Kvaerner 
Pulping 
i Karlstad.

Bengt Sundin, 
Illustratör.
Kommer närmast 
från en webb- och 
multimediabyrå 
i Uppsala.

Jan-Erik Björklund, 
Teknikinformatör.
Kommer närmast 
från Semcon 
i Karlstad.

Vi har under senare tid haft en god tillströmning av nya uppdrag. Detta har glädjande nog lett till att 
ytterligare sex personer anställts hos Condesign Nevo AB. Det är framför allt inom området teknikin-
formation och illustration som ökningen skett. Condesign Nevo AB består idag av 28 medarbetare.
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Nu är vi 
certifi erade i 
kvalitet och 
miljö
Under december 2004 blev Condesign 
Nevo AB certifierade av BVQI enligt 
ISO 14001. Sedan tidigare är bolaget 
certifierat enligt ISO 9001:2000.

Certifi eringarna har genomförts som ett 
led i att ständigt förbättra våra arbets-
processer och vårt miljötänkande. Cer-
tifi eringarna är även en garanti för våra 
kunder att vi arbetar på ett effektivt, 
strukturerat och miljömedvetet sätt.

Vi hoppas och tror att 2005 ska 
bli ett bra år för oss tillsammans!

Lars Schreiber, Elektrobyrån, justerar de sista detaljerna på bombvagnen.

God Jul 

och 

Gott Nytt År 

önskar vi på 

Condesign!
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Magnus Nordling 
VD, Condesign Nevo 
Telefon 0586-721 888
magnus.nordling@condesign.se

LEDAREN
Lösningar på 
det mesta
Vi inom Condesign brukar hitta  
lösningar på det mesta. Har 
vår kund ett informationsbehov 
hittar vi nästan alltid en fram-
komlig väg, som många gånger 
byggs med avancerad informa-
tionsteknologi.

Så var fallet med leksakstillver-
karen Brio i Osby. Brios trätåg är 
en leksaksklassiker, känd över 
hela världen. Hur man bygger med 
trärälsen och kopplar samman lok 
och vagnar behöver knappast någon 
avancerad förklaring. Men när mo-
dern elektronik byggs in i en ny serie 
trätåg uppstår plötsligt ett klurigt 
informationsbehov. Hur förklarar man 
det nya systemets funktion? I det här 
numret av vårt Nyhetsbrev berättar 
Lars Olsson, ansvarig för trätåg inom 
Brio, hur Condesigns några minuter 
långa animering på ett enkelt sätt för-
klarar elektronikens olika funktioner.

Det andra reportaget handlar  
om hur Dynasafe AB i Karlskoga 
tar hjälp av Condesign för att skapa 
målgruppsanpassad kunddoku-
mentation. Dynasafe utvecklar och 
säljer produkter som gör världen lite 
säkrare, bland annat bombvagnar 
och destruktionsanläggningar för 
uttjänt ammunition. För Dynasafe är 
manualen en viktig del i totalkoncep-
tet. ”Condesign har en hög teknisk 
förståelse och lång erfarenhet av 
liknande uppdrag”, säger Jörgen 
Björkman, vice VD på Dynasafe.

Tredje reportaget handlar om 
Husqvarna och det ”uppslagsverk” 
för deras olika maskiner som vi 
fått förtroende att ta fram. Också 
här handlar det om att hitta enkla 
och tydliga informationslösningar. 

Vägen kan synas lång från mini-
trätåg via motorsågar till bombvagnar, 
men det visar på spännvidden inom 
Condesign. Vill du ha en personlig 
presentation av våra tjänster kom-
mer jag gärna och besöker ditt 
företag. Ring eller e-posta mig.

– Vi måste på ett enkelt sätt 
kunna förklara hur elektroniken 
används och hur vi med Smart 
Track tillfört träjärnvägen en ny 
dimension. Lösningen blev en 
animation från Condesign, säger 
Lars Olsson, ansvarig för träjärn-
vägar inom Brio AB. Vi träffar  
honom på företagets huvudkontor 
i centrala Osby. Tvärs över gatan 
ligger Brio Lekoseum, företa-
gets eget museum med 30.000 
besökare varje år och strax ut-
anför centrum finns fabriken.

Sex minuter
Condesigns animation visar på 
cirka sex minuter alla Smart 
Tracks möjliga funktioner: Kör-
ning framåt och bakåt, ljud, 
stopp vid station, växlingar m.m.

– Animationen togs i första skedet 
fram för att visas för återförsäljare 
på mässor och  liknande, men den 
passar också för butiksvisning.

– Våra återförsäljare måste för-
stå skillnaderna mellan Smart 
Track och våra helt manuella 
träjärnvägar. Butikerna i sin 
tur måste ju kunna förklara för 
köparen varför barnen tycker 
Smart Track är rolig att leka med. 
Och köparen är ofta en kvinna: 
Mamma, mormor eller farmor.
– Animationen blev en väldigt 
bra lösning. Alla jag träffat har  
förstått hur Smart Track fun-
gerar efter en enda visning. 
Dessutom fungerar anima- 
tionen i alla länder och på alla 
marknader, vilket är en mycket 
stor fördel. För Brio är träjärn- 
vägarna den k lar t  s törsta 
produkten och svarar för 75  
procent  av företagets försäljning.

Prototyper
Inne på Lars Olssons tjänste-
rum står nya prototyper, klara 
för lansering om något år.

– Det gäller att följa med i ut-
vecklingen och även ta upp mo-
deller av moderna tågset. Men 
ångloken är något vi förmodligen 
aldrig överger. Be ett barn rita 
ett tåg och det blir förmodligen 
ett ånglok. Jag tror det har att 
göra med att ånglok är vanligast 
i sagans värld, säger Lars Olsson.

Nostalgi
Vi avslutar förstås besöket i 
Osby med en rundvandring på 
lekoseumet, där museiintendent 
Solveig Nordh kunnigt guidar oss 
genom Brios 120-åriga historia 
och med många leksaker som 
väcker nostalgiska minnen. Här 
finns Brios hela trätågshisto-
ria, från första modellen från 
1957-58 till Smart Track 2004.

Brios träjärnvägar är klassiska leksaker, som säljs över hela världen. Träjärnvägarna introducer-
ades redan på 1950-talet och hur de fungerar behöver knappast någon närmare förklaring.  
Men när Brio integrerade modern elektronik i den nya trätågsserien Smart Track, uppstod  
plötsligt ett pedagogiskt problem: Hur förklara? Lösningen blev en animering från Condesign.

Animering förklarar  
Brios nya tågteknik

– Våra trätåg svarar för cirka 75 procent av Brios 
försäljning, säger trätågschefen Lars Olsson.



Bakom bombvagnen  
står Björn Karlsson  
och Jörgen Björkman.

Samarbete mellan Dynasafe och Condesign  
”Trots egna tekniker behöver vi hjälp  
med teknisk dokumentation”

Stefan Elfors manövrerar den senaste bombvagnstypen till Taiwan.
FOTO: BO HYLANDER

– Vår affärsidé är kort och gott 
att innesluta explosioner, sä-
ger Dynasafe´s  vice VD Jörgen  
Björkman. Företagets huvud- 
kontor finns i Karlskoga. Idag 
har man en årsomsättning 
på cirka 100 miljoner kronor, 
men bara 20-talet anställda.
– Våra egna anställda är tek-
niker eller marknadsförare. All 
tillverkning är utlagd på lego. 
Därför blir omsättningen väl-
digt hög räknat per anställd.
Idag är Dynasafe världsledande 
inom segmentet bombvagnar.

Leder utvecklingen
– Konkurrenter finns, men de 
arbetar inte med lika sofistike-
rade lösningar som vi och idag 
vill jag påstå att det är Dynasafe 
som leder produktutvecklingen.
Trots många egna tekniker  
behöver Dynasafe uppbackning 
med teknisk dokumentation.
– Vi har inte tillräckliga egna 
resurser och därför anl i tar  
vi underleverantörer. Sedan 

en t id f inns ett  samarbete  
med Condesign Nevo i Karl-
s k o g a ,  d ä r  C o n d e s i g n  i  
huvudsak arbetar med produkt-  
o c h  u n d e r h å l l s m a n u a l e r , 
fortsätter Jörgen Björkman.
– Våra  destruktionsanläggningar, 
men också bombvagnarna, är 
avancerade produkter där genom-
arbetade manualer är en viktig 
del i vårt totalkoncept. En fördel 
med Condesign är att man har en 
hög teknisk förståelse. En annan  
fördel är att Condesign har lång  
erfarenhet av uppdrag inom 
försvars industr in ,  v i lket  ju 
ä r  närbes läk ta t  med  vå ra 
egna verksamhetsområden, 
fortsätter Jörgen Björkman.

Boforskoncernen
Embryot till dagens Dynasafe 
föddes inom Boforskoncernen, 
dvs. inom försvarsindustrin. 
Men huvuddelen av företagets 
utveckling har skett som ett 
självständigt företag med Johnny 
Ohlson som huvudägare och VD.

Bombvagnar och utrustning för  
inkapsling av sprängämnen 
har varit Dynasafes huvudom-
råde men under de senaste 
åren har det skett en paral-
lell utveckling av företagets 
dest rukt ionsan läggn ingar .
– Runt om i världen finns ett 
mycket stort destruktionsbehov 
av uttjänt ammunition. Det finns 
till exempel fortfarande stora 
mängder stridsgasgranater från 
första världskriget. En stor fördel 
med vår konstruktion är att den 
klarar alla typer av ammuni-
tion, inklusive stridsgasgrana-
ter, avslutar Jörgen Björkman.

Dynasafe AB bidrar till en säkrare värld.

Företagets välkända bombvagnar finns hos polisen i många länder och på ett antal flygplatser runt 
om i världen. Och nyligen introducerade Dynasafe en nyutvecklad typ av destruktionsanläggning för 
uttjänt ammunition.



På utbildningsavdelningen har Göran Carlström tillgång till en komplett maskinuppsättning.
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Det digitala uppslagsverket 
eller Electronic Workshop 
Manual (EWM) som är den 
korrekta benämningen är i 
princip en verkstadshandbok 
och finns på sammanlagt   
elva språk.

Manualen har i första hand ta-
gits fram för utbildning men an-
vänds också vid t.ex. felsökning.  
Husqvarnas EWM-koncept har 
skapats av Condesign.
– Hög service ti l l  våra slut-
kunder är ett av Husqvarnas 
starkaste försäljningsargument.  
I vår policy ligger att vi skall serva 
och reparera snabbt och kunnigt, 
och då fungerar manualen som en 
kunskapsbank för våra servicetek-
niker och medarbetare, berättar 
Göran Carlström, Area Service 
Manager hos Husqvarna AB.
Husqvarnas EWM är uppdelad 

i tre olika avsnitt, för respektive 
motorsågar, röjsågar och åkbara 
gräsklippare.

Erkänd kvalitet
– Inom flera av våra produkt-
segment tillhör vi en av de stora 
aktörerna på världsmarknaden. 
Samtidigt har vi ett erkänt högt 
kvalitetsrykte. Husqvarnas pro-
dukter anses hålla en hög klass 
och det ställer krav också på 
service, teknisk support och 
informationsmaterial.
– Vår EWM-satsning ligger där-
för helt i linje med Husqvarnas 
kvalitetspolicy, säger Göran Carl-
ström.
– Det finns en stor fördel med det 
digitala formatet. Det är enkelt att 
distribuera och idag har de flesta 
återförsäljare tillgång till dator. Vi 
har inte 100-procentig täckning 
än, men IT blir en allt viktigare del 

som informationsbärare, ända ner 
på återförsäljarnivå.

God teknikförståelse
Göran Carlström är nöjd med 
samarbetet med Condesign:
– Condesign har en hög teknik-
förståelse och det gör att man på 
ett bra och pedagogiskt sätt kan 
förklara även komplicerad teknik. 
Vi är också nöjda med att Con-
design snabbt kom in i projektet 
och många gånger arbetar väldigt 
självständigt.
– En annan fördel är att vi tillsam-
mans hittat ett antal synergier 
som gör det möjligt att få ett 
optimalt utnyttjande av informa-
tionsmaterialet, avslutar Göran 
Carlström.

Digitalt uppslagsverk bra stöd för 
Husqvarnas 18 000 återförsäljare
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Condesignkoncernen består av 
moderbolaget Condesign AB och sju 
dotterbolag som levererar tjänster 
till industrin inom tre affärsområden; 
Kommunikation, Automation och 
Konstruktion. Condesign grundades 
1984 i Göteborg och har idag ca 160 
anställda, verksamma på åtta orter i 
södra Sverige.
Inom affärsområde Kommunikation 
är vi specialiserade på tjänster inom 
områdena Teknikinformation, Mark-
nadskommunikation och System-
utveckling för dokumenthantering. 
Med vår breda kompetens kan vi 
erbjuda ett mervärde i kommunika-
tionsprocessen.
Affärsområde Automation arbetar 
med konstruktion av kompletta auto-
matik- och reglersystem samt konsult-
tjänster inom elkonstruktion. Inom 
Konstruktion är huvudinriktningen 
fordonskonstruktion.

Condesign Nevo AB 
Mellanåsgatan 24 
691 33 Karlskoga
Telefon 0586 - 72 18 80 
Fax 0586 - 72 18 90

Condesign Teleskop AB
Östra Storgatan 67 
553 21 Jönköping 
Telefon 036 - 30 83 80 
Fax 036 - 30 83 82

Ågatan 15 B
745 35 Enköping 
Telefon 0171-309 28, 
Fax 0171-44 79 39

Condesign Communications AB
Nya Tingstadsgatan 1 
422 44 Hisings Backa 
Telefon 031-744 17 00 
Fax 031-744 17 01

Kristineholmsvägen 
441 80 Alingsås 
Telefon 0322 - 60 66 00 
Fax 0322 - 60 66 03

Condesign Ljungby AB
Garvaren
341 60 Ljungby 
Telefon 0372 - 883 80 
Fax 0372 - 883 99

www.condesign.se
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